



中组部选派和京蒙对口帮扶赴内蒙古挂职干部培训暨集体见面会召开 曾一春讲话

本报4月23日讯(记者及庆玲)4月23日,中组部选派和京蒙对口帮扶赴内蒙古挂职干部培训暨集体见面会在呼和浩特召开。

自治区党委常委、组织部部长曾一春出席会议并讲话。曾一春强调,自治区党委始终把脱贫攻坚作为重大政治任务,举全区之力,聚全民之智,以上率下,高位推进。来内蒙古挂职干部要深入学习贯彻习近平总书记扶贫思想,提高政治站位,强化使命担当,要发挥牵头

抓总作用、当好协调员,发挥专业优势、当好战斗员,发挥桥梁纽带作用、当好信息员。大家要珍惜机会、担当作为,既要身挂更要心挂,要吃得了苦,在以苦为乐、先忧后乐中磨砺品行修养,要正得住身,用心用情用力做事,从从紧从实修身,树立展示良好形象。

曾一春指出,挂职干部不远千里,不辞辛苦,抛家舍业,很不容易,要为挂职干部解除后顾之忧,提供良好服务和有力保障。

一季度自治区外贸进出口实现235.1亿元

本报4月23日讯(记者阿妮尔)记者从呼和浩特海关获悉,今年一季度自治区外贸进出口实现235.1亿元,较去年同期增长1.9%。其中,出口86.3亿元,增长9.6%;进口148.8亿元,下降2.1%。

今年一季度,自治区外贸进出口主要呈现出5个特点:月度进出口均呈

现小幅增势;一般贸易占居主导,加工贸易所占比重大幅高于同期自治区进出口整体增速;民营企业为进出口主力,国有企业增幅显著,一季度进出口规模为56.1亿元,增长36.1%;蒙古国和俄罗斯为最主要贸易伙伴,一带一路沿线国家贸易总值为149.1亿元,增长4.4%,进出口产品结构相对稳定。

一季度全区6000千瓦及以上发电厂累计发电量同比增长18.39%

本报4月23日讯(记者李永桃)记者从自治区经信委获悉,一季度全区6000千瓦及以上发电厂累计完成发电量1175.04亿千瓦时,同比增长18.39%。其中,火电974.02亿千瓦时,同比增长16.04%;风电165.82亿千瓦时,同比增长33.92%;太阳能28.53亿千瓦时,同比增长17.93%;水电6.68亿千瓦时,同比增长30.26%。累计完成发电量中,蒙西地区859.05亿千瓦时,同比增长19.43%;蒙东地区315.99亿千瓦时,同比增长15.66%。

一季度,全区全社会用电量累计完成789.46亿千瓦时,同比增长16.82%。其中,第一产业用电量3.82亿千瓦时,同比增长26.83%;第二产业用电量690.87亿千瓦时,同比增长15.64%;第三产业用电量54.09亿千瓦时,同比增长36.91%;城乡居民生活用电量40.67亿千瓦时,同比增长13.34%。全区累计外送电量424.17亿千瓦时,同比增长31.55%。其中,送华北电网254.03亿千瓦时,同比增长34.71%;送东北电网152.7亿千瓦时,同比增长20.51%。

中国美术家草原四季(春季)采风写生活活动在赤峰市拉开帷幕

本报4月23日讯(记者柴思源)4月23日,来自全国的30位著名美术家齐聚赤峰市,在克什克腾旗开始为期1周的中国美术家草原四季(春季)采风写生活活动。

中国美术家草原四季采风写生活活动由自治区党委宣传部、中国美术家协会、自治区文联联合主办,内蒙古美术家协会承办,旨在深入学习贯彻党

的十九大精神,描绘新时代、新气象、新作为,繁荣内蒙古美术创作,推动内蒙古美术事业蓬勃发展。该活动特邀国内著名美术家用1年的时间赴全国各地采风、写生、创作,并于2019年作为自治区庆祝中华人民共和国成立70周年献礼活动之一在北京和内蒙古等地展出采风写生作品,同时出版《中国美术家草原四季采风写生作品集》。

本报职业道德监督热线:0471-6635350或0471-6659749

油务化验班的姐妹们

□本报记者 苏海峰

一听说油务化验班,马上同油渍麻花联系在一起。当走进乌海电业局修试管理处油务化验班的时候,眼前却不由得一亮:实验仪器摆放得整整齐齐,试验设备全都一尘不染,仪器被擦得油光锃亮,柜子和地板也是明晃晃的,耀人眼目。这些仪器价值不菲,从几万到几十万不等。在维护和使用时,都有严格的流程和制度,每个人在实验操作的时候,都是那么小心翼翼。

油务化验班共有职工6人,女同志就有4名,平均年龄33岁,是一支冲在变电设备检修试验第一线的娘子军队。

班长苑雪梅今年43岁,一个精明干练的人。她说:化验要取变压器的油样,取油口附近压力又特别大,取样

被喷是常事。每个到油务化验班的人,都有被喷到手上、身上和脸上的经历,这是合格油务化验人的基本课目啊。

有人一句话形容油务化验班:满脸油污像,细嫩一朵花。搽油抹粉,是油务化验人的本分。

每个油务化验班人都要到变电站取样,蹭到灰尘,遭遇油污,司空见惯。一天下站回来,衣服也就脏得不成体统。

说曹操,曹操就到。正说着话呢,两位女工风尘仆仆地取样回来。一样的工衣,一样的装扮。脸上沾有油污,工衣上蹭有灰尘,其中一位工衣前襟划出一道口子,安全帽下一双动人的眼睛却是神采奕奕。姑娘们的英姿飒爽顿时让你感到,工衣是那么得体,安全帽是那么威风,搽油抹粉是那么平常,艰苦奋斗是那么美丽。

当变电设备发生跳闸情况的时候,油务化验员第一个出现在现场,为接下

来的检修工作提供第一手资料。她们要爬梯子登高作业,个个练得身轻如燕,把升降车操作得熟练自如。绕过带电的高压设备区,避开危险的各种物品,小心、迅速、快捷是特点,操作要一气呵成。

最忙时一天要跑十几个变电站,取回几十份油样。下雨刮风的天气,要保证油样不进空气,不进水。常常可以见到这样的画面:为油样打伞,为油样穿上工作服,人却被风吹雨淋着。

变电设备检修有时是白天,有时是晚上,不管是几点钟,姑娘们跳起来就走。杨晓悦是复员退伍军人,由于色谱试验等工作专业性比较强,常常是别人下班了,她还在单位自学。

宫学艳是90后姑娘。她下功夫苦练,原本半年才能掌握的理论和实操技能,只用三个月就成为行家手里。油务化验班的姑娘都是有心人,特

别爱动脑筋,常有实用的小发明、小革新问世。QC成果《顶珠式取样阀转接装置》,有效解决了取样时油流速度过快,油量不好控制的情况。她们的这一发明,不仅方便了工作,还获得了各种荣誉和奖励。她们承担着乌海电网34座变电站充油设备的大小修试和实验,仅2017年,就完成简化试验700余次,色谱试验1000余次,被评为内蒙古电力公司五一巾帼集体,多次获得乌海电业局安康杯优胜集体称号。

班长苑雪梅说,有一部电影叫《五朵金花》,咱油务班的姐妹四朵金花,个个都能干哩。



书香内蒙古 香飘草原

□本报记者 柴思源

4月23日是世界读书日。春光明媚的草原大地,处处书香浓郁。

在锡林郭勒盟西乌珠穆沁旗,书香飘万家,女性阅读活动吸引了不少女性参加,赠送书籍、个人朗读、读书知识竞赛,让大家在阅读中寻找快乐,在鄂尔多斯市康巴什新区的一个建筑工地上,农民工张为兵在休息时间来到民工流动书屋拿起一本教育类的书籍读起来。

早在世界读书日来临之前,全区各地陆续掀起了全民阅读的高潮。4月18日,樊登读书会锡林郭勒分会的成员们来到锡林郭勒盟医院,为这里的员工们讲读《丝绸之路》;4月21日,内蒙古新华书店图书大厦和城市书房推出全场4.7万余种中文正版图书、2100余种蒙文精品图书7折活动,掀起首府购书狂欢;4月22日晚,2017草原阅读季颁奖典礼举行,阅读之星、优秀推广人、先进集体、优秀项目、书香之家等5个奖项相继揭晓,获得

阅读之星称号的13岁段然说:我平时最喜欢看科幻类的书籍,我一定要把每天阅读两小时的习惯坚持下去!

近年来,我区传统书店改造升级步伐不断加快,截至2017年,全区原有的新华书店升级改造完成57家,多元品种达28类,新产品多达1.5万个,初步形成图书+咖啡、图书+文创、图书+生活等多元文化消费业态,让实体书店进社区、进商圈、进学校、进机关、进企业、进军营、进医院的七进工程实施以来,我区已有131家

七进工程网点,一批各具特色、小而精、小而专的书店在各地出现,2015年启动草原阅读季以来,开展阅读活动1000余项。

伴随着鸿雁阅读计划、鹿城读书节、大漠湖城书香兴安等20多个全民阅读活动品牌的出现和购书、阅读服务的不断完善,我区全民阅读工作已经逐渐进入常态化、制度化、规范化、系统化的新阶段,人们不只在世界读书日为阅读打卡,阅读已经逐渐变为生活常态。



世界读书日 书香润草原

4月23日下午,达茂旗在旗新华书店全民阅读基地举办了第23个世界读书日主题活动。活动现场开展了全民阅读基地一周年活动回顾、本土作家作品朗诵会、达茂讲坛、揭牌仪式等活动。

辛澍钰 秦文秀 摄

鄂尔多斯市第九届全民阅读推广活动在康巴什启动

本报鄂尔多斯4月23日电(记者郝雪莲)4月22日,在世界读书日和世界知识产权日来临之际,由鄂尔多斯市委宣传部、市文明办等单位联合主办的鄂尔多斯市第九届全民阅读暨23世界读书日和4·26世界知识产权日集中宣传推广活动拉开序幕。

活动现场,康巴什第一小学200多名师生共同朗诵了中外经典诗词并现场展示了书法技艺,主办方表彰了全市18户书香家庭和45名阅读之星,邀请本土文化名人分享读书心得,鄂尔多斯市朗诵社团员朗诵了经典诗词作品,并开展了知识产权周宣传行动等一系列维护知识产权活动。此外,还开展了书香四月、知识竞猜、大型书法展、大型

书法笔会、数字文化虚拟现实体验、知识产权知识竞赛、双随机一公开出版物市场专项检查等一系列配套活动。

近年来,鄂尔多斯市为深入推进全民阅读,把全民阅读活动纳入到公共文化服务体系建设和本级国民经济和社会发展规划,每年市财政安排专项经费用于全民阅读。目前,全市共建成公共图书馆8家,启动汽车图书馆9辆,成立实体书店377个,农家(草原)书屋718家,公共数字阅读终端638个,开通了移动图书馆、博看微书屋、数字报纸、贝贝国学等全市线上阅读平台;推出你阅读我买单、通借通还服务;建成5家24小时室内自助智能图书馆。

2018草原阅读季在通辽市启动

本报通辽4月23日电(记者郭洪申 薛一群)4月23日,由自治区党委宣传部、自治区新闻出版广电局、通辽市委、通辽市人民政府主办,通辽市委宣传部、通辽市文化新闻出版广电局共同承办的书香内蒙古·共圆中

国梦2018草原阅读季走进敖包相会的启动仪式在通辽市举行。启动仪式上,自治区新闻出版广电局向通辽市授予全民阅读先进盟市通辽站旗帜并赠送数字电影放映机8套。通辽市新华书店有限公司、内蒙

自治区党委宣传部、通辽市环哲图书有限责任公司、通辽市丰华图书有限责任公司共同向通辽市第七中学捐赠图书。通辽市全民阅读先进典型分享了读书心得。活动期间,与会代表参观考察了通辽市校园特色阅读基地。

阅读季将重点开展亲子阅读、领导干部学风培养、向困难群体赠阅图书、向农村牧区儿童赠阅百部经典蒙古文少儿图书、向边境旗县赠送百部精品蒙古文图书等活动,并组织2018年度草原阅读季先进典型评选活动。

自治区发改委在黄河沿岸开展义务植树

本报4月23日讯(记者李永桃)为广泛宣传沿黄生态走廊建设的重大意义,践行绿水青山就是金山银山的理念,近日,自治区发改委青工委组织呼和浩特市、包头市、鄂尔多斯市发改委和托克托县发展改革委130多名青年干部在黄河沿岸开展种植绿色希望之树、建设沿黄生态走廊义务植树活动。

据自治区发改委青工委有关负责人介绍,开展呼包鄂沿黄生态走廊建设,集中力量加大重点区域治理力度,是落实十九大报告提出的构建生态廊道的具体举措,有利于快速扭转这一区域的生态状况,打造又一项生态治理精品工程,带动我区整体生态建设再上新台阶。

履行义务植树 共建美丽中国 义务植树活动在库布其举行

本报鄂尔多斯4月23日电(记者赛勇)4月22日,在世界第49个地球日来临之际,以履行义务植树共建美丽中国为主题的义务植树活动在库布其举行,本次活动由国家绿化委员会、自治区绿化委员会和亿利公益基金会共同主办。

来自鄂尔多斯和库布其周边的干部职工、沙区农牧民、学校师生,以及社会环保人士等2000多人,在库布其亿利生态建设区,用气流法、螺旋法等先进技术,在方圆数十平方公里的沙丘上,栽下1万多株松树和沙柳。当天上午,国家绿化委员会与亿利集团签约,将库布其定为国家绿化实验基地,亿利集团捐赠500万元,用于义务植树造林,助推沙区农牧民绿色脱贫。



4月22日,《北方新报》的读者们正在植树。当日,该报社举办的第7次大型公益植树活动在呼和浩特市大青山哈拉沁村水泥厂废旧矿区举行,为首府再添新绿。

内蒙古日报社融媒体记者 牛天甲 摄

兴安盟义务植树造林添新绿4.5万亩

本报兴安4月23日电(记者胡日查 高敬娜)日前,乌兰浩特市神骏山项目区、乌兰哈达镇团结东山和白音花林场内举办了以植绿爱绿护绿,共建美好家园,全民动手,构筑绿色长城为主题的兴安盟义务植树活动。兴安盟及乌兰浩特市党政机关干部、部队官兵、师生代表等6000余人参加了义务植树活动。

据了解,今年兴安盟安排义务植树任务4.5万亩,全年将完成营造林71万亩,同时安排果树经济林建设任务6万亩。截至目前,已完成义务植树面积2万余亩,完成果树面积1.21万亩。据兴安盟林业局局长张峰介绍,今年兴安盟预计安排重点区域绿化面积8万亩,现各地已全面完成作业设计、地块落实、苗木订购等工作,并完成栽植面积1.53万亩,挖坑整地面积1.17万亩。

北方新报读者林再续绿缘

本报4月23日讯(内蒙古日报社融媒体记者 郝儒冰)4月22日,由北方新报党总支主办的第七次大型公益植树活动带领200多名新老读者走进呼和浩特市大青山哈拉沁村,种下500株树苗为读者林再添新绿。

北方新报从2012年开始组织大型公益植树活动,如今2000多名读者已经立志愿植树上万株,绿染荒山近600亩。之前灰白色的荒山如今已是层层叠叠,云杉、山桃、丁香、连翘、柳、白杨,在这里深深扎根,粉色、紫色、黄色的花朵在绿叶之间交相辉映。看到去年栽下的山桃正在竞相开放,树下喷灌设备正旋转喷水,呼和浩特市翔翔水泥有限责任公司经理边琪告诉记者:去年栽种的树苗,成活率达到90%以上。下一步,我们想实验一下秦皇岛的喷播技术,在裸露山体上撒草籽,让这里尽快绿起来。

为内蒙古添新绿